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BÜCÜRESCI *  HAI-
Este o veche zicătoare rom ftneaşcă 

care sună ast-fel: ,ce nu aduce vea 
cui aduce ceasul.

In momentul present mal mult 
de căt ori c&nd, se poate vedea căt 
de adevărat filosofică, este această 
expresiune a înţelepciune! populară.

Astăzi Romănia, sub guvernul ra 
dicalilor se află constituită tn stare 
de independenţă, şi guvernanţii m> 
ştri nu vor lipsi a înfăţişa ca un 
resultat al capacităţii şi al lucrări 
lor lor, aceia ce In adevâr este efec* 
tul unor întâmplări, nu neaşteptate, 
dar cel puţin independente de acţiu- 
nea lor.

Dacă vom cugeta Insă cu sănge 
'  rece, cu raţiunea iar nu cu pasiu­

nea, lesne ne vom putea convinge 
ca seminţele fructului ce soarta a 
permis astăzi radicalilor de a ’1 cu­
lege, tot partidul conservator şi nu­
mai partidul conservator le a pre­
gătit şi depus spre rodire.

Se ne repurtămtt cu g&ndul la 
puţine luni înapoi, şi să ne aducem 
aminte, cine combătea cn mal mare 
aprindere idea independinţel, cine era 
mal aprig apărător al legăturilor 
noastre către Poarta Otomană) Era 
„Romănul,* organul oficial şi acredi­
tat al partidului radical.

Care guvern, mal mult de căt gu­
vernul conservator a lucrat pe ca-

lea diplomatică pentru a putea lua-1 
nta In direcţiunea, ce trebuen sé ne 

conducă finalmente la resultatnl de 
astăzi! Oare tncheiarea Convenţiu- 
nilor de comerţ cu Statele vecine nu 

fost un pas însemnat făcut pe a- 
ceastă calei

Dar armata noastră, de cine a 
fost organisată î Cine, daca nu un 
conservator tnfocat, ministru de re- 
sboiü Florescu a creat mijloacele care 
ne permit astăzi sé ne Înfăţişăm ln- 
tr'un mod demn de un stat ce a- 
spiră a afirma existenţa sa de sine 
stătătoare;

Insă aceia ce conservatorii nu pu- 
teaü face de căt pe calea corespon­
denţei diplomatice, cale lungă, lentă 
anevoioasă, care reclama capacitate 
cunoscinţe, perseveranţă şi prudenţă 
fără a exclude tot odată şi energia 
radicalilor rstăzl la putere le a că­
zut de odată de a gata In mănă 
el nu aü avut de căt a se pleca pen­
tru a culege resultatnl evenimente­
lor ce a’afi desfăşurat aşa de repede 
pentru a culege fructul lungelor şi 
patrioticelor sforţări ale partidului 
conservator.

Avem Insă st ito mica credinţă, că 
există o dreptate pe lumea aceasta 
care va şti a da fie cărui aceia ce 
i se cuvine. Presentul, sub impre 
siunea pasiunilor cari Întunecă ve 
derile, nu va vedea clar unde este 
meritul; viitorul Insă se va Însărcina 
cu resbunarea cansel adevărului 
atuncea steaoa partidului conserva 
tor va luci earăş mat luminoasă şi 
mal măndră de căt ori cănd.

bi

DIN AFÁKA.
In zilele trecute prin ziarele din 

străinătate circula ştirea, că Intre 
Austro-Ungaria s'ar fi stabilit o In 
ţelegere, tn urma căreia s’ar fi ho 
tărlt ca trupele ruseşti să nn treacă 
Oltul. „Fremdenblatt* desniinte aci 
stă ştire prin următorul comunicat 
Anumite fol relevă cu o deosebită 
emfasă lmpreginrarea, că trupele ru 
seştl afi trecut Oltul şi trag din ace 
fapt anumite conclusiunl. Pe

itn noi, nici odată nu a existat 
cond iţi unea, ca trupele ruseşti să 
nu treacă Oltul; prin urmare coin- 

naţinnile, ce’şl afi punctul de ple- 
are în tre-’erea trupelor ruseşti In 

Romănia mică, ne par prea puţin 
justificate.*

Din Qrecia sosesc ştiri, care 
ne Întăresc In credinţa, că această 
^ară nn se va menţinea multă 
reme In neutralitate. .încordarea 

situaţiunel externe sileşte pe par­
tide a se nni — zice un corespon­
dent — şi e probabil, că după viua do- 
inţă a regelui, tn curând se va 

forma un minister de coaliţiune, tn 
are vor fi Comanduros, amiralul 

Kanaris, Zaimis. Tricnpis şi Deligior-' 
gios. Aceasta ar fi apoi un semn, 
că Grecia chiar In ciuda presiuni­
lor englezeşti, este hotărltă a Intra 
In acţiune.

La graniţile Greciei s'afi format 
mal multe cete de clefţl, care me- 
reti trec pe pământul turcesc şi in- 
chietează trupele dislocate In acele 
părţi. După cererea ambasadorului 
turcesc Photiades Bey, guvernul grec 
a prins şi internat mal multe din 
aceste cete

— »St. Petersburg,* 17 Maiti. Ziarul 
oficial publică următoarea telegramă 
primită de la comandantul suprem

dat erl visite marelui vizir şi mi­
nistrului Savfet-Paşa.

„St. Petersburg,* 16 Maifi. Ordi­
nea publică tn ţinutul de la Terek 
poate să fie privită ca restabilită.

Insurgenţii afi fost bătuţi cu aju­
torul populaţiunel In dofi răndurl. 
Corniţele Şuvaloff a sosit şi a fost nu­
mai de căt primit In audienţă de 
către Ţarul şi de către Gorciacoff.

,St. Petersburg* 18 Maifi. Se 
anunţă oficios din Chalkalaki: Doâ 
dintre redutele de la Ardahan cu 
noufi tunuri afi fost ocupate de că­
tre ruşi. Majorul Manajeff, trei ofi­
ţeri şi 14 soldaţi afi fost rfiniţt. Morţi 
afi rămas 14. Perderile turcilor par 
a fi foarte Însemnate.

.St. Petersburg* 19 Maifi. Unnofi 
bombardament a prefăcut oraşulfi 
Suchum-Chale In cenuşe şi apoi tru­
pele noastre afi părăsit acest oraş

Profesorul Lorimer a trimis ziaru 
lui .Scotsman* scrisoarea următoare 
pe care a primit'o din Saint-Pe 
tersburg:

Scumpul meii coleg,

In luna lui Noembre ţi'am scris 
scrisoare lungă pentru a-ţl mulţumi 

din Tiflis: General-majorul Koma-|de interesanta d-tale conferinţă a
roff a făcut la 16 Maifi cu 4 bata­
lioane, 2 baterii şi 3 sotnil trupe 
iregulare şi cu miliţiile de Kara- 
pach recunoascerl spre Ko; 1000 dra- 
gonl turceşti, 8 batalioane şi o ba­
terie afi făcut un atac puternic. In 
urmă ne-att venit In ajutor 6 sot­
nil de călăraşi de Dagestan. Lupta 
a fost prea Înverşunată şi s'a des- 
voltat pănă la lncăerărl cu săbiile. 
Turcii, afi perdut afară de răniţi, 
64 morţi, 2 prisonierl, multe arme 
şi cal. Perderea ruşilor: 1 ofiţer şi 20 
călăraşi morţi, 5 ofiţeri şi 54 călă­
reţi răniţi. Intre cel din urmă e şi 
comandantul brigadel de Dagestan. 
general-majorul Tşelocaieif. In regu­
lari nu am avut nici o perdere.

„Constantinopol, “ 10 Maifi. Am­
basadorul Austro-Ungariel, al Ger- 

ât I maniei şi al Italiei afi sosit şi afi

supra desnaţionalisăril Constantina 
polului. De atunci circumstanţele s'afi 
schimbat foarte şi orizontul s'a In 
tunecat. In Noembre credeam că pa 
cea pntea fi menţinută, că Turcii 
puteafi să se înduplece la dorinţele 
Europei şi că era posibil de a ame 
liora posiţiunea creştinilor din Tur 
cia. Acum esplosiunea imediată a re 
sbelulul a devenit inevitabilă.

Scifi că declararea resbelulut fă 
cută de Rusia, va suleva diferite a 
cusaţiunl In contra el. Scifi că cănd 
trupele ruse vor trece Dunărea, ini 
micii el vor striga că ea areinten 
ţiunea de a face din Constantinopol 
capitala Rusiei. Fie-care victoriă ru 
sească va fi declarată, nn pas mal 
mnlt către esecutarea „testamentu 
lui lui Petru-cel-Mare.* Este ceva 
trist pentru mine de a cugeta că In

nglia mal ales opiniunea pnblică 
va R aţăţată prin mijlocul acnsa- 
iunilor de felul acesta, regretele 

mele sunt Insă şi mal vil din causa 
stimei ce port pentru poporul en- 
gles şi pentru dorinţa mea ardentă 
de a vedea stabilindn-Be o adevfirată 
amiciţie Intre Anglia şi Rusia.

Aşi regreta profund o ruptură In­
tre acestie d6â ţârii Poporul rus şi 
mal ales clasele înalte afi o adevă­
rată simpatie pentrn Englitera, cn 
toate că le este peste putinţă, bine În­
ţeles, de a simpatisa cn politica ar­
mată de Lordul Beaconsfield In ce- 
stiunea Orientului. Admit cAguver- 
nl engles trebne să ’şl înţeleagă in­

teresele ţării sale mal bine de căt 
ori cine şi nn voi avea presumpţiu- 
nea a-I da consilii In această ma­
terie. Pot afirma cu toate acestea 
că dacă guvernul engles ar fi dat 
Rusiei amiciţia şi încrederea ce a- 
ceasta din nrmă tot-d'auna l-a art- 
tat, cestiunea Orientului ar fi fost 
resolvată de mult timp foarte lini­
ştit, pacea Europei nn ar fi In pe­
ricol şi nn ar fi fost trebuinţă de a 
snleva cestiunea aboliţiunil Întregi 
a regimului otoman In provinciele 
creştine.

Nici Conferenţa din Constantino­
pol nici protocolul nu ar fi pntut da 
liniştea Europei, având In vedere 
ferma credinţă a Ţuicilor In spriji­
nul Engliteril. Declaraţiunile directe 
ale lordului Salisbury şi mărturisi­
rile lordului Derby, cum că Poarta 
nu are se fie susţinută de Europa, 
afi fost făcute cn totul neeficace prin 
alte acte ale guvernului engles şi 
mal ales prin actele primului mi­
nistru, care tncuragia pe Turci de a 
refiisa tot ce le ar propune marile 
pnterl. Conduita ecuivocâ a guver­
nului engles a întărit credinţa Tur­
cilor în sprijinul ce Anglia l'ar da 
la urma urmelor cansel lor, decla- 
ra ţi unea lordului Derby asupra nu­
lităţii protocolului tn caşul rafusăril 
din partea Porţii de a accepta ter­
menii propuşi de puteri, a făcut pro­
tocolul nefolositor şi aceasta a Împins 
pe Turcia de a resista cererilor E- 
uropel.
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(urmare.)

D a ! cincî-zecî de mii de liv re ! — 
zise Fix, silind pe V*ntură-Lnme sîl şează 
iarăşi pe scaun şi certnd tot de odatfi o 
sticli Cu brsndy, şi daci isbutesc, cfi- 
ţtig o prim i de doS uit liTro. Vral sit’ ţî 
vie şi d-tale partea de cinci ente ( 12,000 fr.) 
cn eondiţie ea să’ml dai tot eoneursul V

-  88’ ţ î da« concursul ttrjgg y#n- 
turi-Lnme cu ochit sgâiţl.

— Da, sa m’ajuţi a opri pe d. Fogg ¡ncg 
câte-va zile la Hbng-jţongl

— t Ce!— zise Vtaturl-Iînroe,- ce xicl? 
Cum ! Nn e destul c i aQ pns sa armX. 
reaael pe stăpânul me0> efi jnn s’aŞ încre­

zut în parola sa..,, acel gentleman! vo- 
esc s i’I facă şi pediel ? Ruşine pentrn e l!

— Dar ce vrei să zieî ? — întrebi Fix. 

__ Vroiţi să zic, că aceasta e o curată
nepoliteţă. De ce nu l iaii mal bine banii 
din posnnar!

— Tocmai la aceasta vrem şi noi să a- 
jnn'getn !

— Dar e o hoţie ! — strigă Vântură- 
Lnme,— oare incepn să se aprindă sub in-: 
fluenţi băutorii ce’i  turna Pix, şi pe care 
*1 o bei fără să bage de seamă,—  o ade­
vărată cursă 1 Gentleman!! colegi!

™ix începuse a nn’l cam pricepe.

•Colegii!—strigă V  Sntnră-Lnme,— mem- 
brii din 'Reform-CInb !* Trebue să scil, 
d-le Pix, că stăpftnnl meii e om onest şi 
că, atunci c&nd 1 făcut o prinsoare, cu o- 
noare vrea s’o cAştige.

—  D*r ce crezi oare că sunt ? — în­
trebă Pix pe V6ntnră-Lnme, privindn’ l 
drept în ochi.

—  Ce să fii? Un agent al membrilor 
din * Reform-CInb,, însărcinat să controleze 
itinerarul stăp&nulul med, ceea ce pentru 
d-ta e foarte înjositor! De aceea, de clt- 
va timp, de cftnd am înţeles cualiţateal

d-le, m’am ferit d'a spune ceva domnului 

Fogg 1
__ Nn scie nimic ?... întrebă cu grabă

Fix.
__ Nimic, respunse Yentnră-Lnme go-

lindn'şî încă o dată pahprnl.
Agentul poliţienesc îşî trecn mâna pe 

frnnte. Se temea d’a vorbi. Ce trebuia să 
facă ? Eroarea Ini Vintură-Lume părea sin­
ceră, însă destăinuirea devenea mal grea 
de fîicnt. Era vădit că băiatul vorbea din 
toată bnna-credinţîi, şi că nn era compli­
cele stăpânului săB,— lucru de care se cam 
temuse Fix.

.Hei bine,— îşi zise el,— pentru că nn’l 
e complice, are să mă ajute».

Agentul se decise de astă dată. Apoi nici 
numai avea timp de aşteptat. Cu ori-ce 
preţ trebuia să opreasoă pe d. Fogg la 
Hong-Kong.

«Ascultă,—  zise atunci răpede Fix,— as- 
cultă-mă bine. Nu sunt ceea ce crezi, a- 
dică nn agent a! membrilor *Reform- 
Clubuln!>.

__ A ş i!— esclamă VSntură-Lume glu­
mind.

1_ Snnt un agent al poliţiei, însărcinat
cn o misinne de administraţia mitropo­
litană....

— D-ta.., agent poliţienesc ! ?
— Da, şi iacă probe,— nrmă Fix. Iată

o liberare de acţie.
Şi agentul, scoţând o hârtie din porto­

foliul săfl, arătă lui Ventură-Lnme sem­
nătura directoratul poliţiei centrale. Vfin- 
tnră-Lume, turburat, se uita la Fix, fără 
să poată scoate un cuvent.

■Prinsoarea d-lul Fogg,— reluă Fix,—  
nu e de cât un pratest, de care eşti înşe­
lat, d-ta şi colegii săi de la *Reform-Clnb>, 
căci avea interes să fie asigurat de desă­
vârşita d-tale neeciinţă şi necomplicitate...,

— Dar pentre ce ? . . .  strigă Vintură- 
Lume.

— Ascultă. La 28 Septembrie trecut, 
cincî-zecî şi cinci mii livre s’afl furat de 
la Banca Engliteret, de nn individ al că­
rui semnalment s’a putut lua. Iacă acel 
semnalment, e trăsură cn trăsură d. Fogg.

— Aidea de! — strigă Vintură-Lume, 
bătând cu pumnnl în masă.— Stăpânul 
meii e omul cel mal onest din lume!

— De unde scil?— respunse Fix,— Nici 
nu’l cnnoscl! AI intrat in serviciul sStt, 
chiar în ziua plecărel sale; a plecat în 
grabă sub un p re test nebunesc, fără lăzi, 
luând cn el numai o mare sumă dc bani, 
în bank-note ! Şi mal al curagiul să sus­
ţii că e un om onest ?

—  D a! da 1— respundea turburat bietul 
băiat.

— Vrei să fii arestat ca complice ?t
Ventură-Lume îşi plecase capul între

mâni. Nu mal era de cunoscnt. Nu în- 
drăsnea să se uite in faţa agentului po­
liţienesc. Fileas Fogg nn fur, el, salvato­
rul Audel, omul generos şi brav ! Şi cu 
toate acestea câte probe contra In i! Ven­
tură-Lume cercă să înlătura îndoiala ce 
i se strecura în minte. Nu voia să crează 
in culpabilitatea stăpânului săă.

«In fine ce vrei de la mine ? — zise el 
agentului poliţienesc, cu mare silă.

— Iacă,—  respunse Fix. Am umărit pe 
d. Fogg până aici, însă n'am primit încă 
mandatai de arestare, ce am cerut de la 
Londra. Trebuie să mă ajuţi să opresc pe 
d. Fogg la Hong-Kong. . .

— EQ ! să te . . .
— Şi împart eu d-ta, recompensa fă­

găduită de Banca Engliteret, doă mii de 
livre !

— Nici o dată I respunse Vtntură-Lume, 
care voi sa se scoale, dar căzu pe scaun 
simţindu-şl puterile şi cugetarea că’ l lasă.

«Domnule Fix,— zise el bălbăind,— când 
chiar tot ce'ml i i  zis, ar fi adevărat . . . 
când stăpânul meii ar fi furul ce cauţi...



In asemenea circumstanţe Rusia, 
trebuia să lucreze singură. Ea nu 
putea să ţină mobilisată o mare ar­
mată tn scopul de a protege pe cre­
ştinii din Turcia şi a accepta în a- 
celaşl timp refusul Porţii de a lua 
notă de cererile sale.- Sciţi c& ne- 
gociaţinnile asupra cestiunil Orien 
tulul, cari a& durat un an şi jumă­
tate, aă probat In destul c& împă­
ratul era cu totul contraria resbe- 
lulul. In tot timpul împftrăţief lui. 
a fost animat de o singură cugetare, 
aceea de a face să Înainteze desvol- 
tarea pacinică a Rusiei. Veţi admite 
că dacă ar fi avut în vedere de a pune 
măna pe ceva teritorii! turcesc, ar fi 
declarat resbelul din vara trecută, 
când armata turcească era desorga- 
nisată şi când fortificaţiile de pe la 
Dunăre era ii neîndestule, pe câtă 
vreme acum Turcia are 200,000 de 
oameni la Dunăre. Mal mult, dacă 
Rusia ar dori teritorii, ea n’ar fi că­
utat nici odată, cum a făcut, de a 
reintâri accordul European.

S’a probat într’nn mod nediscu­
tabil că puterile europeane combi­
nate nu pot saâ nu vor de loc să 
silească, pe Turcia de a garanta si­
guranţa creştinilor. Rusia e dar din 
noâ forţată de a-şl lua greua misi­
une de a protege oameni, oulpabill 
numai că ad scuturat jugul turcesc. 
Până aci Rusia s’a silit In toate mo­
durile de a face din soarta creşti­
nilor din Turcia o cestiune europeană, 
sciind cât e de grea pentru ea sin­
gură de a apăra populaţiunile opri­
mate. Rusia, care are atâtea pro­
bleme interne de resolvat, nu poate 
avea dorinţa de a-şl cheltui forţele 
sale în complicaţiunl internaţionale. 
Guvernul sfiii este departe de a voi 
se ia în mână acel protectorat spe­
cial asupra creştinilor din Turcia, 
protectorat zic, care ÎI aparţinea în­
ainte de tractatul de la 1856. Este 
prea remarcabil totuşi că Englitera 
care în anul 1854 începuse resbe- 
belul cu scopul de a aboli acest 
protectorat esclusiv, face acum tot 
ce este posibil, pentru a’l reda Rusiei.

In 1826 un om de genitt, Can- 
ning, declară că printr’o alianţă cu 
Rusia, Anglia pntea deveni de o 
potrivă protectrice a creştinilor din 
Turcia şi a câştiga în acelaşi timp 
o influenţă nouă asupra politicei 
orientale a Rusiei. ’Ml pare că a- 
cuma încă, o alianţă a Angliterel 
cu Rusia este necesară pentru a 
garanta securitatea vieţii şi a pro­
prietăţilor creştinilor. Dar, în aceşti 
din nrmă ani, s'a făcut totul pen­
tru a convinge pe creştini, că Rusia 
este protectoare a lor, ear că Anglia 
este advocatul Turcilor.

ceea ce neg... Am fost... Sunt în serviciul 
şeii... L ’am vezht bnn, generos... Să’l tră­
dez.1.. nici o dată.:., nu, pentru tot nurul 
din lume.. Sunt dintr’o ţară muie nn ae mă­
nâncă pane cu asemenea preţ...

—  Refnsî ?

— Refns.
— Atunci închipuiesce’ ţî că n’am zis 

nimic,— respnnse Fix,— şi să bem.
— Da, să bem !»
Ventnră-Lnme se simţea din ce în ce 

mal coprins de beţie. Pix înţelegând că 
trebuia cu ori-ce preţ să’ l desparţă de stă­
pânul seS, voi să’ l ameţească de tot. Pe 
masă eraţi câte-va ciubuce umplute cu o- 
pifl. Pix aprinse unul, îl strecnră în mană 
lui Vâutură-lnme, eare’ l duse la gură şi, 
după ce trase de câte-va ori căzu cu ca­
pul ameţit de influenţa narcoticului.

4ln fine,—  esclamă Fix, v?zflnd pe Vân- 
tu/a-Lnme adormit,— d. Fileu* Fogg nu 
va fi însciinţat de oro plecăreî ‘ Carnati- 
culul», şi chiar dacă se va duce cel pu­
ţin nn va mal avea pe acest blăstemat 
france« »

Apoi, plătind consumaţia, plecă.

(Va urma).

Acum că guvernul turc, sdrobitde 
datorii, este incapabil de a ustfem- 
păra spâim&ntătoarea anarchie ce 
se ridică, când dominaţiunea turci­
lor ea însâ-şl se pare a fi condam­
nată a dispărea, viitorul politic al 
ţfirilor din care să compune Turcia 
din Europa, va depinde pe deplin 
de populaţiunile creştine, ceea ce 
s’ar părea că este un cuvfent de a 
face noi sforţurl pentru a le câş­
tiga simpatia.

Cestiunea critică totuşi este de 
a sci ce ar deveni imperiul otto- 
man, ce ar deveni Constantinopolul. 
Sciţi că Rusia nu doresce să-’l aibă. 
Vorbile zise de Impftrat lordului 
Loftus la Livadia sunt earâşl în 
bună armoniâ cu interesele reale 
ale Rusiei şi tradiţiunile sale isto­
rice, că faimosul „testament al lui 
Petru-cel-Mare* este contrariâ aces­
tor interese.

Permiteţi-ml a semnala doS fapte 
Împrumutate de la archivele noastre 
şi necunoscute până acum publicu­
lui rus şi steinilor. Sciţi că in anul 
1829, generalul Diebicî sfi afla la 
Adrianopol în capul armatei russe 
victorioasă. ImpSratul Nicolae, con­
vocă atunci în comitet secret pe 
principalii demnitari ruşi şi le puse 
dofi cestiunil : mal ântâiti dacă in­
teresele reale ale Rusiei cereati abo- 
liţiunea Imperiului turcesc în Europa 
şi al doilea, ce trebuia să se subs- 
titne acestui Imperiu dacă ar cădea.

După lungi consideraţiunl, comi­
tetul respunse că interesele Russiel. 
nu cereati de loc aboliţiunea impe­
riului turc în Europa, dar că dacă 
acest imperiti ar cădea, comitetul 
s’ar pronuncia în favoarea formării 
a mici State, pe câtâ-vreme Con- 
stantinopolnl ar deveni un oraş li­
ber, ca Francfort saii Hamburg. Ins­
trucţiuni în sensul acesta ati fost 
trimise generalului Diebicî. Al do­
ilea fapt este acesta: In 1835, când 
Mehemet-Ali lupta cn sultanul Mâh­
nind, Împăratul a manifestat ade­
sea repugnanţa sa de a contribui la 
căderea Imperiului otoman.

F. M.

C A M E H A

Şedinţa de Marţt 10 Mai. 1877,

Şedinţa se deschide la orele 3 p. tn. 
sub preşedinţa d-luî Cariagdi, fiind presenţî 
85 d-nl deputaţi.

Se îndeplinesc formalităţile ordinare.
D. Stătescu îşi esprimă via sa părere 

de reu, că ieri a lipsit din Adunare când 
s’a dat un vot într’o ccstiune atât de 
importantă ca a independenţei ţSreî şi 
declară că se unesce din toate puterile 
sale cn acel vot.

Se ia act.
D. ministru al justiţiei readuce proec- 

tul de lege relativ la înfiinţarea decora- 
ţiunii ^Steaua României*, proect amen­
dat de Senut.

Se trimite la secţiuni.
D. ministru roal presântă doue proecte 

despre încheerea socotelilor a meniturilor 
şi chelţnelilor statului pe anit 1872-73.’ 

D. Furculescu amintesce, că d. depntat 
Cilibidache este numit comisar, prin ur­
mare cere să se deolare vacant colegiul 
respectiv. Apoi roagă pe guven ca să nn 
mal facă funcţionari din representanţii 
ţereî, care nu face de cât mult reu cole- 
gielor şi ţereî.

D. ministru al justiţie! respunde, că d. 
Cilibidache trebue mai ânteiii să declare, 
că a acceptat acea fnneţiune, care este o 
condiţiune esenţială pentru perderea man­
datului de deputat, (Desaprobări).

D. Vultnrescn zice, că d. Cilibidache 
n’a acceptat âncă acea misiune.

D. P. Chica: Ceva să zică acel »Ancă*, 
când d. Cilibidache e faţă, şi nu vine să 
ne lumineze ? Unde mergem cu asemenea 
supterfugiî?

O voce: Vedem în Monitor o numite, 
şi acum ni se respunde oă nu e numire?!

După alte câte-va observări de felul a- 
cesta, d. v. preşedinte pune Ia vot inclu­
derea discuţii şi o declară închini.

Voci: Cum remâne cu incidentnl ?

D. C. A. Rosetti: Se va aştepta câtr-va 
zile, până va declara d. Cilibidache dacă 
primesce saQ nu.

Voci: Fie şi aşa !
D. Codrescu, raportor cetesce raportul 

şi proectul relativ la un credit de 892,400 
lei pentru cheltuelile armatei.

D. Vergatti semnalează multe abusnri 
comise în Dolj şi RomanaţI cu rechisiţiu- 
nea victualelor pentru armată. Aşa s’aQ 
luat vaci dela oameni sărmani şi li s’att 
plătit câte 15 lei.

D. min. lucrărilor publice răspunde, că 
acest cas este isolat şi că guvernul va pri­
veghea şi va reprima cn severitate aseme­
nea abusnri, dacă se vor ivi.

D. N. Fleva atrage atenţiunea guver­
nului asupra acelor indivizi jidani, cari se 
îutrepun între Ruşi şi ţărani, înşelând şi 
pe uni şi pe alţii. Roagă pe guvern să ia 
toate măsurile, ca bietul ţăran să nn fie 
tratat ca în timpurile vechi, când cu bei- 
licurile etc. De asemenea să se îngrijască 
bine şi de hrana soldaţilor, cari a îi astS-zi 
cea mai grea, deşi frumoasă misiune. D-sa 
va vota proectul, ou atât mai mult, că a- 
cest credit poate să se acopere cu tribu­
tul plătit până acum Porţii.

Inchizându-se discuţiunea, creditul ce­
rut se votează de Adunare.

După aceasta Adunarea cercetează în 
secţiuni modificările introduse de Senat în 
proectul de lege relativ la decoraţiunl.

La redeschidere:

D. raportor Ferechidi cere, ca Aduna­
rea să adopte amandamentele Senatului.

D. P. Qhica combate modificarea Sena­
tului, prin care se înfiinţează nu nnmai
o decoraţinne militară, ci şi civilă, şi cre­
de, că e mai bine să cadă proectnl, decât 
să se introducă un răii, iar decoraţiunea 
militară se poate institui şi altă dată, când 
şi circumstanţele vor fi mai favorabile, şi 
finanţele vor permite lnxnl acesta.

D. Bnescn vorbind în genere contra de- 
coraţiunilor, roagă pe Cameră să nu se 
contrazică, ci dacă a votat ieri ceva, aceea 
să voteze şi astăzi, deşi prin aceasta pro­
ectul cade şi scăpăm de decoraţiunl. Par­
tidul liberal să nu dea ocasiune de a i se 
reproşa cu drept cuvânt, că a fost necon- 
secinte. (D. Maniu întrerupe).

D. Buescu: D-ta nu ştiu dacă eşti din 
partidul liberal.

D. Manin : Cer cuvântul! Cum ? eii nu 
sunt liberal!

D. Buescu continuând, zice, că să nu imi­
tăm eu decoraţiile pe puterile cele mari. 
Helveţia, cea mai luminată, n'are decora­
ţii. Ceea ce ne ilustrează înaintea oameni­
lor de ştiinţă, este că n’avem pedeapsa de 
moarte şi că n’avem decoraţii. Alt-ceva e 
în Franţa care n’a avut nn guvern libe­
ral......

D. preşedinte C. A. Rosetti: D-le, nn’ţi 
permit să ataci...

D. Buescu: Nu’ml e permis să vorbesc 
şi să aduc esemple?

D. preşedinte: Pot să vă iafi cuvântul 
când eşiţl din cestiune... nu vorbiţi de pe­
deapsa de moarte.....

D. Buescu: Absolutismul acesta nn e 
în regulament!

D. preşedinte (urcând vocea) d-le, aţi 
atacat Franţa şi vă opresc de a vorbi, cu 
învoirea Camerei....

(Desaprobări, sensaţiune),
D. Cantili: Consultaţi Camera să vedem 

dară vă aprobă 1
D. Buescu: Numai regulamentul poate 

să’mi ia cuvântul, nu însă d-1 preşedinte 
dnpă bunul sSü plac.... (aprobări)

D. Preşedinte (cu voce inaltă): Ca pre­
şedinte eii te opresc de a ataca, a insulta 
(desaprobări, d. Buescu intrerupe) eşti da­
tor să mă asculţi când mă adresez la d- 
ta. (zgomot, contraziceri).

(D. Buescu voind să vorbească, este în­
trerupt).

D. preşedinte: Nn ’ ţi permit să vorbeşti 
domnule, pe D. tn, care....

(Zgomot, protestări).
D. preşedinte: strigaţi cât poftiţi, eii ca 

preşedinte nu pot lăsa cuvântnl.... (zgo­
mot mare şi protestări oragioase).

Voci: Consultaţi Camera să vedem !
D. Cantili: EH protestez aci contra a- 

cestei procederl.
Multe voci: Toţi protestăm': Ce va să 

zică această purtare’! Unde mergem? I (zgo­
motul ţine câte-va minnte. D. prim-mi- 
nistru se dnce la BiuroO, apoi d. Bnescn 
continuă).

D. Buescu recunoaşte, oă d. Cogălni- 
ceann poate să ţină la decoraţii, căci le-a 
primit şi este consecinţe, dar guvernul să 
nn ceară, ca şi representaţiunea naţiunii 
române să facă ast-fel, să urmeze pe calea 
apucată de cei do pe băncile ministeriale 
cari aii dus stindardul ce li s’a incredin-

ţnt, acolo, unde nici o dată democraţia 
română n’ar fi dorit.

D. prim-ministrn respunde la acusărileşi 
argumentele d-luî preopinent, arătând, că 
România în Europa, ca şi individul în 
societate, nu ponte trăi, de cât în con- 
diţiunile majorităţii societăţii, safi să se 
facă ridicol, vieţuind in bntoiii. Oare noi 
să realisăm idealul lui Platone? Prea multă 
pretenţinne! Putem fi democraţi, repu­
blicani şi Ultra republicani chiar, dar să 
poftească cine-va pe banca aceasta şi să 
conducă ţara ca republican ideal în cirj 
cnmstanţele şi în timpul de astăzi, când 
alte naţiuni mult mai înaintate nn pot fi, 
ceea ce vrem noi să fim !

Se cere închiderea disenţiunii.
D. N. Fleva vorbesce contra închiderii 

disenţiunii, ca .adnnarea să nn remână 
sub impresiunea cuvintelor d-lul Buescu, 
fără a’l respunde unul din majoritate.

Discuţia se închide.
Proectul se votează de Adunare cn amen­

damentele introduse de Senat.
Şedinţa se ridică la orele 6 şi jumătate 

seara.

Reproducem încă odată moţiunile 
Camerei şi a Senatului din 9 Maia.

Moţiunea votată în Cameră cu 79 
voturi pentru, şi 2 abţineri este In 
următoarea cuprindere:

»Camera mulţumită de esplicările guver­
nului asnpra urmărilor ce a dat votului ei 
dela 29 Aprilie a. c.

Ia act, că resbelul între România şi Tur­
cia, că ruperea legăturilor noastre cu Poarta 
şi independinţa absoluta a României afl 
primit consacrarea lor oficială, şi, comp- 
tând pe dreptatea puterilor garante, trece 
la ordinea zilei.,

Moţiunea votată in unanimitate de 
Senat este următoarea:

»In urma esplicaţinnilor date de d. mi­
nistru al afacerilor străine în privinţa mo­
ţiunii votată de Senat în zina de 30 A- 
prile,

»Senatul, luând act de posiţinnea fă­
cută României de către imperinl otoman, 
consideră statul român independinte, şi 
invită pe guvern a lucra ca independinţa 
lui să fiă recunoscută şi garantă de ma­
rile puteri europene, a cărora dreptate şi 
sprijin aii contribuit în tot timpul la des- 
voltarea României.»

In larea noastră de seamă a şe­
dinţei Camerei din 9 Mat, am ară­
tat deja că d. ministru al Instruc- 
ţiunel Publice a depus proiectul de 
lege pentru emiterea a 30 milioane 
in bilete ipotecare.

Proectul s’a trimis la tipărire ; 
indată ce vom poseda textul oficial 
ne vom ocupa de această lege, care 
sub denumirea eufemistica de : »bi­
lete ipotecare nu este nimic mal mult 
sad mai puţin de cât hârtia— monetă, 
acel vis (nu putem zice, de aur) 
pe care şeful cabinetului radical 11 
poartă de atât timp în creeril d-sale.

DIN INTRU

REGULAMENT
ASUPRA RECmSIŢIUNILOR MILITARE 

(Urmare)

CAPITOLUL V.

Despre rechisifiele relatate la căile ferate.

Art. 45. In caşurile prevăzute de art
1 al reglementului de faţă şi nnmai pen­
tru caşul de resbel, companiile căilor fe­
rate snnt datoare a pune la disposiţia mi­
nisterului de resbel toate resursele în per­
sonal şi în material de oare el va avea 
trebninţă pentru a asigura transporturile 
militare.

Personalul şi materialul ast-fel rechisi- 
ţiouat poate fi întrebuinţat pe toate lini­
ile fară a se ţine socoteală de linia din 
care faoe parte atât în întru cât şi afară 
de basa de operaţiune.

Art. 46. Autoritatea militară poate ase­
menea că ia de Ia companii, prin rechisi- 
ţiuni şi pe preţnl cu cari aii fost plătite, 
combustibile, materiile grase şi alte ob- 
jecte cari ar fi trebuincioase pentru servi­
ciul căilor ferate îu campanie.

Art. 47. Dependinţele gărilor şi ale că­
ilor coprinzându-se biurourile, firnrile tele­
grafice ale companiilor cari pot fi trebu­

incioase administraţiei resbelul ni, se pune 
asemenea, prin rechisiţiuni la disposiţia 
antorităţei militare.

Rechisiţiunile pot fi adresate de către 
autoritatea militară şefilor de gare.

Art. 48. Rechisiţiile prevăzute la arti­
colele precedente se vor esecuta dnpă for­
mele arătate în regulamentul special al 
transportorilor cu calea ferată.

Art. 49. Comunele nu pot coprinde în 
repartiţiunea prestaţinnilor ce supt rechi- 
siţionate d’a furnisa, nici un object apar­
ţinând companiilor drumurilor de fer.

TITLUL III.
Despre regularea indemnităţilor. 

CAPITOLUL VI.

Regularea indemnităţilor pentru pnstafiile re- 
chisifiona/c.

Art. 50. Administraţia militară plătesce 
comform legel comptabilităţeî, prestaţiunile 
primite în interesnl armatei dnpă preţul 
fixat prin tarifele de comisiunl mixte pre­
văzute de lege.

Art. 51. Prestaţiunile al căror preţ nn 
s’ati stabilit de comisiunea mixtă, prin ta­
rifa generală, alăturată conform articolu­
lui precedent, se vor estima în momentul 
rechisiţiunei de către comitetnl permanent 
al judeţului.

Deacă verl-nn object, din causă de im­
posibilitate nu e’ar putea estima în mo­
mentul rechisiţiunii, el se va estima în urmă 
cel mult în termen de nă lună de la re- 
chisiţiunea Iul.

In caşurile prevăzute în presentul arti­
col, estimaţiunea se va face lnându-se drept 
normă preţul mediii ce a avut acea pres- 
taţiune în trei ani consecutivi d'inainte 
şi în aceiaşi lnnă în care ar avea Ioc re- 
chisiţinnea.

Art. 52. Primarul comunei trămite in­
tendenţei militare al divisiei unde s’a fă­
cut reohisiţia împreună cu toate bonnrile 
date de corpnri pentru rechisiţiile făcute 
de ele.

Eară pentru rechisiţiile făcute prin co­
misiile prevăzute la art. 11 şi 33, se va 
înainta intendenţei pe lângă ordinele de 
rechisiţie tablourile citate la art. 18 şi 36 
din acest regulament.

Intendenţa libereasă un mandat prima­
rului care se va plăti la casieria judeţului 
sau a armatei cel mult în termen de trei 
luni.'

Primarul îndată ce a primit banii ’Î îm­
parte fie-căruia după furniturile ce a dat.

Art. 53. In timp de pace, prestaţiunele 
prevăznte la art. 43, se vor plăti în bani, 
şi indată ce transportul s’a efectuat de 
către corpnri şi servicinri.

CAPITOLUL VII.

D i s p t s i ţ i l  p e n a l e .

Art. 54. Când prestaţiunile nu snnt fur- 
nisate la timp de către autoritatea comu­
nală, conform ordinului de la art 14 şi 21 
şi deacă această întărziere provine din rea 
voinţă saii din neglijenţa primăriei, auto­
ritatea militară, prin agenţii săi, face de 
oficiii repartiţia între locuitori.

Iu acest caş sunt chemaţi să asiste la 
esecutarea rechisiţiei cinci locuitori din cei 
mal fruntaşi.

Autoritatea militară este încă autori- 
sată a esecuta însuşi rechisiţia, atunci când 
primăria ar fi prea departe de localitate 
unde se cere a se da prestaţiile şi nu ar 
fi timp a se face primăriei notificarea pre­
scrisă Ia art. 21.

Art. 55. Când întârzierea eseoutărei re­
chisiţiei provine din rea voinţă a autori­
tăţii comunale saii a locuitorilor, complec­
ta rea prestaţinnilor este făcută la trebn­
inţă prin forţă.

Pentru prestaţiunile adunate de către 
autoritatea militară fără couonrsul primă­
riei, corpurile daii iecipisa fie-căruî pro­
prietar, de la care all primit furnitnrile.

Art. 56. Primarii şi locuitorii, din causa 
cărora s’ar fl provocat întârziere şi impe- 
dicare la eseoutarea rechisiţiunilor, sunt 
supuşi amendelor, conform art 39, 40, 41 
şi 42 din lege.

A rt 56. Ori-ce militar saii membru din 
comisiunea de rechisiţiune, abusează de pu­
terea ce ’i este acordată, saii care refusă 
de a da chitanţă de cantităţile furnisate 
sunt pedepsiţi, conform legel.

Ori-ce militar oare face rechisiţiuni fă­
ră să fi avut calitate, este pedepsit deacă 
rechisiţiunile s’a făcut fară violenţă, con­
form cu cele prescrise din aliniatul 5 al 
art. 241 di oodul de justiţie.

Deacă însă rechisiţiunile sunt făcute cu 
violenţă, fără a justifioa motivul arătat Ia 
art. 54, el este pedepsit conform ou cele 
prescrise de art. 243 din acelaşi cod.

Toate acestea, fără prejudiciul restituire! 
obiectelor Ia oare el poate fl condamnat.



T I M P U L

Art- 58. I’oh Ui disposiţinnile nnterioare 
contrarii regulamentul ul de faciă, sunt şi
remân desfiinţate.

PROFILE RADICALE

. Sub acest titlu reproducem ur­
mătoarele destăinuiri din „Gazetta 
de Băcăfl :*

D. Gh. Lecca, căpitan Sa Armaţii, sin- 
pnrtnş in dealul-mare înainte de 1866, 
şi-a făcut cunoscută mal bine persoana 
sa cetăţenilor Bacaoanî, imediat după 11 
Februarie 1366, ţi după cumpărarea mo­
şiei Unguresc! de la grecul Polieni, ea 
9000 galbeni, care moşie astăzi este pnsn 
la creditai foaciar, pentra 14,000 galbeni 
afara de 6000 galbeni bonuri Inate (??)

D-sa fiind şi prefect atunci, ca o con­
secinţă legitimi, era şi roş. Na voifi in­
sista mnlt asupra acestei epoce, căci d-sa 
novice na a avut chiar timpul a-şî face 
cunoscut apucăturile d-sale; destul numai 
că in această calitate (roş) a eşit din 
prefectură sub ministerul d-1ui Ioan Ghica.

Venind d'. Mato! Crnpenschi, unul din 
stimaţii proprietari a! judeţului Bacăii, 
prefect; D-nn Gh. Lecoa era pu* deja snb 
guvernarea d-laî lanca Negară, ca un­
ch ii al sefl şi ca asociat la şoseaoa Na­
ţională Bacaă-Ocna.

D-nn Iancn Negară, venind in Bacăii 
pe când nepotul seu era prefect, ca om 
mehenchia, vărsat în mnlte chichiţl patri­
otice, mnlt mal practic şi mai prevăzător, 
studiind evenimentele; pipăind pnlsnl Ba* 
caoanilor, a înţeles îndată că: prin o 
acţiune perpetuă, prin un entnsiasm de 
toate zilele, să poate pane întina pe în­
tregul judeţ, cu concursul se înţelege şi 
a nepotului şeii. Ast-fel, d. Iancn Negară, 
fn ales în Constituantă ca repreeentant 
al colegiului al 3-lea de Bacău, unde avu 
oca si nu ea a să declara, dnpă nn vot de o 
însemnătate gravă pe atunci, căfaee parte 
din o »fracţiune*, şi care fracţinne mal 
apoi s’a mal numit: »libera şi indepen­
dentă*.

Constituanta îndeplinindu-şl|misiunea, d. 
Negură s'a reîntors în oraşul sett adoptiv, 
BacăuL Acuma s'a pus serios pe lacra.

Adunând în jaru l seif pe mal mulţi juni 
de aspiraţinnf liberale, de siraţimente sin­
cere şi ne-atinse, având la braţnl drept pe 
d. 6 . Lecca ce era şi în cădere, nn copil 
răsfăţat al partidului dominant roşii, şi la 
stânga pe d. Alecn Villner după care se ţi­
nea o familie cam mărişoară, aparţinând— 
se zice — acelui partid ; s’aU început a se 
da lupte aşa zişilor boerî ce căutaQ a în­
lătura influenţa Lecca-Negnră.

In mijlocul acestor încercări de lnpte, 
d. I. Brătiann fn chemat la preşedinţa 
consiliului de miniştri. Isb&nda era ca si­
gură. Trebuia insă, când d. Brătiann vi­
zita Moldova, şi a stat in Bacău la d. 
căpitan Peretz, se i se dea an motiv pen­
tru schimbarea prefectului Crnpenschi. S’a 
întocmit na memorifi asapra administra­
ţiei, făcut de mine, iscălit şi de d. Gh. 
Lecca şi alţii, şi ] ’am dat d-lul ministru 
la recepţivne, în casa d-lul Peretz.

A sărutat atunci d. Brătiann pe d-nn 
Lecca când s'a văznt, şi intnsiasmul era 
mare, toţi era fi veseli; afară nnmai de d. 
Negură care zâmbea mal puţin, căci se 
gândea serios la realisarea illnsinnilor sale.

Nn mnlt dhpă aceasta, di Gh. Lecca 
veni din nou la prefectura. Era anul 1867.

Este ceva ştiut, că: încă de pe timpul, 
şi înainte chiar de a se discuta admite­
rea art. 6 din constitnţinne pentrn împă­
mântenirea jidovilor, s’a iseat acea luptă 
crâncenă, lupta naţională, contra acestor 
tendjnţl ce se privesc ca o perdere a asis­
tenţei noasti e. Moldova a fost mal ro- 
voltotă, şi Bncnrescenix a dat salvarea. 
Moldova avea strigătele el legitime, şi &_ 
ceaita legitimitate şi-a apropiat-o mal mnlt 
fracţiunea liberă şi independentă. C. Iancn 
Negură, unul din amicii marcaţi al acestei 
fracţiuni, a făcut ca oraşal Bacăii să fie 
primai din ¿cele declarate de ebreo-fag, 
D. Gheorghe Lecca era prefect, d* Gh. Lecca 
purcede-dar o urmărire severă eontra j i­
dovilor. C. Gheorghe Lecca se face fracţî- 
onist.

S'ar părea, d-le Câmpineahn, că această 
dualitate apăra o causă de conservare na­
ţională, că mal cn seamă d. Q. Loca şi a 
părăsit steagul — şi voi vorbi îndată âsn 
pra acestei desertăn — pentru a fi pcea ce 
se tiu, rom&n adevărat; dar ett care eram 
poliţitiiţ In acel timp on regret o spun 
că simţimântul era în rândul al 2-lea pe 
când in rândul l-ia» el se lua ca ţintă 
safi cal de bătae contra centralul. D. Nej 
gură a ziaîntr'un moment de delititt »Voitt 
se flB ministru de finance* şi d. Lecca a

zis »voiiî fi pentra tot-d’anua dominato­
rul jndeţalnl Bucă îi.«

Ceştiunea jidovilor, după cam se ştie, 
era şi nn era plăcută guvernnlnl, dar mal 
mult putem zice că, era o supărare zil­
nică ce 'I venea din împrejurările d'afară. 
D. Gh. Lecca insă, se dă cn tot-dinadin- 
snl în eeploatarea acestei chestinnl, şi din 
»Georgliieşul* iubit al d-lul Brătiann, de­
vine nn prefect ca total ostil. Patronează 
îndată înfiinţarea jurnalului »Zorile* al 
cărui fondatori şi redactori eraU : M. Cli- 
mescu, Costaudachi, D. Lnpaşcn şi sub­
semnatul. In aceet jnrnal s'a discutat 
cestianfia jidovilor, şi ca toate acestea gu­
vernul tot l'a primit cn bine.

Oamenii ce s’afi pas in serviciul acestei 
canse, eraO de bună credinţă el nn pu- 
teaii prici pe care sunt scopurile ascnnse: 
conservarea naţionalităţii se striga pe uli­
ţă, şi nliţa entusiasmată iscălea suplici, 
dădea protestări, făcea banchete şi idola­
tra pe şefnl judeţului şi pe amicii Ini.

Pe când acest entnsiasm era la cnlme, 
d. G. Leca Îşi făcea treburile: să aduce şi 
se închide jidovnl Ilie Pomană orăn- 
darnl de pe moşia sa, şi sab baionete, 
noaptea, fn camera poliţiei i se scoate din 
buzunar aproipe 100 galbeni, câştial a- 
renzii. ţ)ioa, familia Focşaner, are ţidală 
la mână a i se elibera servile, ce se luase 
de la toţi jidovii după o hotărire a Con­
siliului Comunal, fiind că Focşaner avea 
negustorii cu d. Prefect. Apoi preste aceste, 
sub-prefectul Bistriţiei de jos, şi altul is- 
goneşte din comnni pe acei jidovi cari nn 
convin la aranjamente: d. Gh. Lecca su­
periorul, nn era străin de tocmelele ce se 
făceafi. C. Radu.

A P E L U L  
A S O C IA Ţ IU N E Î M A U IS T A T U R E 1

DIN ROMANIA MICĂ

Fraft Români!

Ţara străbunilor noştri, al căror 
slnge curge în vinele noastre, ’şi-a 
chemat şi 'şl chiamă pe toţi fiii sfii 
cel buni, ca să ’I apere străvechiele 
ef drepturi ameninţate.

Steagurile Române, unde se În­
dreaptă sufletele noastre, se reflectă 
falnic de pe maluri In valurile Du­
nărei, şi armata Română. compusă 
din fraţii noştri, ’şl Înalţă fruntea 
şi 'şl rădică braţul, spre a rfispunde 
nsultelor ce se fac drepturilor noa­

stre naţionale şi strămoşeşti.
Nu e, şi nu poate fi Român, oare 

se nu voiască a’şl face datoria în 
aceste momente, când bravii fiii al 
ţfirel stafi gata sub arme. să plă­
tească mumei noastre patrie, cea 
mal scumpă contribuţiune, a sân­
gelui lor.

Spre a uşura în cât-va numeroa­
sele greutăţi ale vieţii de luptă, co­
mitetul compus din sub semnatele 
persoane, face apel la înaltele sen­
timente, la generoasele inimi, la su­
blimul sacrificii! al Românilor de toate 
stările şi puterile, spre a contribui 
a realisarea scopului acestei asoci- 

aţiunl, formată din iniţiativa pri­
vată a magistraturel.

Craiova, 3 Mai ii 1877.

Al. Aman, preşedinte. 
Diroitrie Eustaţin 
Sava Simionescn 
Mihail Călinescn 
Const. Bengescn 
Ang. Betoliann 
Const. Plopnşoreanu 
L. Leonţiann 
Eugénie Angelescn 
Polichronie Sutescu)

Consilieri.

George Hagiescn )  Supliniuţî.
Ioan Pretor, Procuror general.
Gr. Grămătioencn )
G. Ştefnnescn Gogu) proonrorî de secţ.

S T A T U T E

Art. 1- Se formează o asociaţitqte din ini­
ţiativa personalului superior n| Curţii de 
Apel din Craiova, cu scopul de a subveni 
la diferitele necesităţi ale armatei române.

Această asociaţinne se va adresa şi a_ 
pela la sentimentele frumoase ale Româ­
nilor generoşi spre a o ajuta In îndepli­
nirea scopnlnl săfi.

Art. 2. Objectnl acestei asociaţiunl este:

strângerea de ofrande în bani şi in dife­
rite fnrnitnrl necesare trupelor. Banii se 
vor vărsa, de o dată ca subscrierea per­
soanei ce ’I oferă, in listele aflate în mâ- 
nile membrilor asociaţinne! Cele-alte o- 
frande se vor menţiona in aceleaşi liste de 
snbscriptorl ca indicaţiunea felului, can­
tităţii şi locului unde se găsesc.

Art. 3. Comitetul se obligă a se pune 
in raport cn autoritatea militară, pentrn 
cea mal bună distribnţinne a ofrandelor 
in natură şi a subsidielor, procurate cn 
banii vărsaţi, dnpe diferitele trebuinţe ale 
armatei.

Art. 4. Comitetul va ţine în cnrent pre 
snbscriptorl prin pnblicaţiunl lunare, de 
serviciele ce va aduce armatei.

Art. 5. Se va forma un album de no­
mele generoşilor şi patrioţilor snbscriptorl, 
care se va conserva la Curtea de Apel, şi 
se va publica. Ia capul acestui album, se 
vor trece numele celor se vor oferi sume 
safi obiecte de preste 50 de franci, în or­
dinea importanţei sumelor.

Art. 6. Fie-care membru al asociaţinnel 
▼a fi dator a trămite cn snmele şi men­
ţiunile specificate mai sns, copie dape lis­
tele subscrise, din 15 in 15 zile, cn înce­
pere dela 5 MaiQ, la Casierul asociaţiu- 
nei care este d. Preşedinte al CnrţiI Al. 
Aman.

TEATRUL RESBOIDLUI

Alaltă-erl, luni, bateriile rnsesci de Ia 
Brăila aii aprins Ghecetul şi a prefăcut în 
cenuşă magaziile d’scolo. Cele doă moni­
toare tarcescT, cari statt tot pitite îa Do­
narea veche, n’aS răspuns bateriilor rn­
sesci de cât cn vr’o patrn descărcări de 
tnn foarte răQ îndreptate.

Citim următoarele scirl oficiale :

Astăzi Ia şase ore dimineaţa vaporul aus­
triac »Clotilda», sosind in apropiere de 
gura Jiulnl, a fost bombardat de Turci. 
Dnpă ce mal mnlte proiectile fnră asvâr- 
lite asupra vaporului, el lnă foc.

Tnrcii au bombardat apoi şi Bechetul.
Secţiunea noastră de artileriă le-a răs­

puns vignros.
La 8 MaiQ. pe la 11 ore ziua, doă mo­

nitoare turcesc! au tncepnt să bombardeze 
Călăraşii. Ei afl tras vr’o 200 bombe, fără 
a face însă nici nn răâ.

Garnisona de la Călăraşi este ocnpată 
de trupe române.

Turcii aii pas foc pichetului Gura-Bor- 
cil. Locuituri! din această localitate a8 

fugit.
Ieri pe la 4 jum. ore după amiaal ba- 

teriele turcesc! din faţa Flămândei aQ în­
ceput a trage focuri asnpra bateriei rn­
sesci, voind prin aceasta a apăra trecerea 
unui monitor care pornise din Nicopoli.

Bateria rnsă a incepnt a trage in mo­
nitor care se crede că a fost lovit la coş. 
Buşii, aii tras şase focnri, iar Turcii din 
forturi vre opt-spe-zece.

Monitorul tnrc, după ce trase vr’o doă 
focnri, se coborî în josul Dunării.

Din obosele aruncate de Tarei o parte 
a cazat la vale de Flămânda; câte-vn au 
şi eclatat omorînd, să zice, mal mnlte vite.

Ruşi! au mal coustrnit la Brăila, lângă 
braţnl Dunărei spre Măcin, întăriri, cn tot 
foonl monitoarelor turcesc! cari căutaii să 
împedece lucrarea.

Prisonieri! turci de la Tiflis spun că 
garnisona din Kars este compusă din 24 
batalioane, 8 escadroane, 4 baterii de câmp 
şi 118 tannrt de asediu. La Batum sunt 
8 batalioane, laCichergi 14 şi la Ciurucsu 
7 cn o numeroasă artilerie.

‘ Invalidul rus» resumează ast-fel fap­
tele resboinlni din Asia, in cnrsul septă- 
mânel celei alte:

*In Tnrcia asiatică coloanele noastre în­
cep a se apropia nnele de altele, stabilind 
comunicaţie între ele şi instalând admi­
nistraţia rusească tn districtele ce ocupă.

*Corpul din Alexandro pol, care are o 
posiţie centrală la Zim, trămite în aniân- 
doă părţile Karsnlui trupe tari de cava­
lerie pentru recnnoascere, pentru a strâm- 
tora comunicările Karsulul cu Erzerum şi 
pentrn a înfiinţa administraţia rusească. 
La 24 Aprilie, doă coloane uşoare, sub or­
dinul comitelui Grabbe şi generalului major 
Loris Melirof, întărite ca trei sotuil de

ca saci, aO ocupat Kagismannl, 55 verste 
la mează-zi de Kars.

*Doă zile in urmă, o altă recnooaseere 
s’a făcut de către un regiment de dragonl 
şi trei sotnil de casacf, cam spre mează 
noapte de Kars, sub conducerea genera­
lului maior Şeremetief. Această mică trapă 
la întoarcere a avut o vie încăerare cu pa­
tru batalioane, o baterie şi cavaleria ina­
mică, eşite din Kars pentrn a’! tăia retra­
gerea. In această afacere, o parte din ca­
valerie a descălicnt şi eu o vie şi abilă îm­
puşcare a ţinut pe inamic până ce trapa 
noastră a eşit din posiţiile ocupate de 
Turci

‘ Corpul Rion a atacat o posiţie întă­
rită a Turcilor din nălţimile Cacinbani şi 
a ocupat-o după o încăierare crâncenă.

*Corpnl A k ni c iei s’a apropiat de Arda- 
han (Cetate oare seim că s’a şi luat de 
Ruşi. Nota red. T.), de unde pleacă o oale 
drept spre Olta şi Erzeram,— şi s’a unit 
cn corpul Alexandropol.

‘ Corpul Erivan, dnpă ce a ocupat Baia- 
zid, a luat calea spre Erzernm. La 28 a 
ocnpat Diadin.

„Trebue să adăogăm că in general 
timpnl n’a favorisat operaţiile trnpelor 
noastre din Asia. Ploile ati stricat drn- 
mnrile, care şi fără aceasta sunt rele pri­
măvara, mal cu seamă în munţi, intre 
Diadin şi Kanti-Dag.

, Populaţia întâmpină cn simpatie tru­
pele şi administraţia rasă. Locuitorii din 
Kagisman aii trămis trupe! care a ocupat 
oraşul toate armele şi muniţiile de resboifi 
ce li se dase din Kars.*

La 6 corent s’a încercat la Ren! nnile 
din tunurile de cel mal mare calibru ce 
s’afi aşezat la bateriile de acolo.

Ele bat la o distanţă foarte mare; cu 
aceste tunuri nu mai este teamă de bom 
bardarea Renilor.

(Curierui de Ga'afl).

DEPESI  T E L E G R A F I C E
Serviciul privat al TIMPULUI 

(Ajen|i* Ha vas)
Viena, 23 Maia.

Ziarul »Presa* desminte ştirea că [Ca­
binetele de Viena şi Londra are intenţi- 
unea de a protesta în contra declaraţin- 
nel de independenţă a României. Poterile 
vor păstra neutralitatea în privinţa aceetel 
cestinnl care îşi va primi soluţinnea in 
conferenţele ce]vor preceda semnăturel trac­
tatului de pace.

Viena, 23 Mal.
*FremdenbIatt» insista asnpra acesta! 

pant că însăşi România a declarat că vo- 
eşte a aştepta botărirele puterilor garante.

Viena, 23 Mal.
*Tages pre8se»[osteşte numai o singură 

temere: aceea ca exemplul României să nu 
urmeze şi aiarea.

Se annnţă sosirea incă a trei mari cor 
puri de armată Rnsă care în totul numai 
aceste corpuri vor compune o sumă de 
peste una sută două-zeci mii oameni.

DIVERSE.

Ministern! poliţiei din Constantinopole 
a dat următoarea ordonanţă, către credin 
cioşl:

»A ’şl face rugăciunea (namasj de cinci 
orî pe zi este nna din cele mal riguroase 
îndatoriri prescrise de ordinile profetnlu
(sumnet).

Vedem însă cn părere de răQ, că de cât 
va timp cea mai mare parte din credin­
cioşi neglige a le observa. Când muezimii 
chiamă pe adevăraţii credincioşi la rugă­
ciune, din înălţimea mineratelor, un mare 
unmăr din aceştia se opresc în curţile 
moscheelor şi joacă zaruri, cărţi, etc.

Este de trebuinţă ca nn asemenea scan­
dal să înceteze şi credincioşii să se reîn­
toarcă la sănătoasele şi respectatele tra- 
diţinnl religioase. Invităm dar pe credin- 
ciaoşi, ca îndată ce va resuna strigarea 
muezimuluT, să se ducă la moschee şi să nn 
se mal oprească la jocuri prin enrţl în 
timpnl orei de rugăciune.*

Această ordonanţă prifesee pe bărbaţ!. 
Eaci o alta care privesce pe femeile tnree:

»Unele din femeile tnree, uitând dem­
nitatea lor, se prenmblă pe str.ide şi prin 
bazare în costume puţin conforme>n‘o- 
biceiurile şi regnlameutele stabilite Fere­
gelelor lor în loc de a fi d’nă culoare în­
chisă şi nniformă, snnt cnlorl foarte des­
chise, şi foarte variate, »laşmacele, departe 
de a fi de stoß deasă, snnt făcnte de gaz 
supţire.

Picioarele lor, in loc de a fi încălţate 
cu vechii şi simplii papuci galbeni, snnt 
strânse în nisce încălţăminte strimte şi 
ridicule *a la franca.» Trebue ca această 
îmbrăcăminte necuviincioasă purtată de fe­
meile turce, se dispară oât mai cnrend. Aşa 
dar, din ordinul M. S. Sultanul, ministe­
rul poliţie! annnciă căalnat măsurile cele 
mal aspre, ca acest spectacol scandalos să 
nn mai mâhnească pe oamenii oneşti.

Pentru acest scop, ministerul poliţiei a 
orânduit mntefdii («genţi secreţi) pentrn *u- 
praveghiarea specială a stradelor şi baza­
rurilor. Ori ce femeie turcă îmbrăcată in 
costum ilegal, care va fi întâlnită de a- j 

ceştia preâmblându-se pe la Sofgi-han, Ci- 
ent-han, etc., in facia vre unu! magazin 
de stofe sntt altele, acel agiate are îoda- 
torirea de a se iaforma de la servitorii a- 
celeî doamne despre numele şi loctiinţn eî: 
în caşul când va fi singură, aginteleo va 
urma de departe până la locuinţa el şi aci 
va lua informaţianl.

Ministerul poliţiei, informat despre no­
mele delicnntei, se va grăbi a încunosciinţa 
familia sa, învitându-o sa n’o mal lase a 
eşi fără îmbrăcămintea regulamentară. Ori 
ce femeie turcă, care după întâiul averti­
sment, va cădea în recidivă purtând haine 
ilegale, va fi condamnată In o amendă.»

(  Vestea).

SOCIETATEA CRUCEI ROŞIE
DIN KOMANIA. 

O O M I T E T U  C E N T R A L

IncuragiaţI de buna-voinţă cu care 
fost priimit apelul făcut de so 

cietatea Cruce! Roşie la instituirea 
el, ast-fel că, precum s’a putut ve­
dea din darea de seamă publicată, a 
dat un ajutor Ia un numfir de 6.832 
răniţi In resbelul Sferbo-Turc ; ne 
permitem şi astăzi a face un notk 
apel la toate inimele generoase şi 
a Ie ruga ca să ne dea concursul 
lor pentru desvoltarea acestei insti- 
tuţiunl humanitare.

Listele de subscripţiune se aflâ 
depuse In BncnrescI la Eforia Spita­
lelor Civile, şi In judeţe la toate pre- 
ţecturile, primăriile urbane şi redac- 
finnile ziarelor.

CUCURIGU
foaie um oris t ică .

Numerul de Duminecă, 8 Florar, co­
prinde:

I. Buletin telegrafic.
II. Revista politica.
III. Jalba sacagiilor către domnnl N. 

Manolescn.
IV. Gogoşile Claponului.
V. Englesnl vânzător de sclavi, baladă 

de Heine.
VL Satiră de Gr. Alexandrescu.
VII. CocnrigelL
VIII. Caricatara: năsdrăvăoiile strate­

gice ale lui Cacurigu şi polcovnicul Slă­
nină.

De vânzare cn esemplarnl (30 bani) la 
tipografia Thiel tt Weiss şi la vânzâtoril 
de ziare. Abonamentele pe un an 20 fr.

TABLOUL MILITAR
Represintând armata Română cn M. L 

Domnitorul şi diferiţi şefi de corpuri, lu­
crat de d. Satmari în colaboraţinne cn d. 
căpitan Gherghe, a sosit Cromolithografiat 
din stăînătate.

D-ni abonaţi Ia acest tablou sunt ru­
gaţi a trămite, pentrn a’şl lua nnmernl 

esemplare de la d. căpitan Gherghe 
Strada Diouwîe No. 08 îa t6te «Jilele de 
h» 5 - 7 or>î‘ dnpă amia<Jt, prosintând şi 
chitanţa ce au, plătind şi restul piuă In 
suma de 8 ) franci, costnl fi-cărul esem- 
plar.

Se face cunoscut că s’aQ depus asemene 
tablouri pe la principalii librari din ca­
pitală cn preţul de 40 franci esemplarnl.

D-nil din districte vor adresa cererile 
lor de-a-dreptnl căpitanului Gherghe.

PINTBD OH. DOMNI 0FICE8I
Am avut ocnsin de a vedea în magnsia 

-lor Pb. Haas k fii mobila cea noQ con­
struită care serveşte atât ca pat\ cât fi ta 
fotoliu n scaun, şi nn putem decât a-o reco­
mand* ca îndeplinind n-şi cn totul scopn 1 seu.

Prin manipulaţia cea mal simplă se pot 
construi mobilele mai sus ennmerate, şi fie­
care serveşce întocmai scopului ce are de 
mplinit.

Mobila cea nonă este uşoara, elegantă, 
eftină şi foarte practică, nn coprinde mnlt 
loc şi ie poate foarte, bine întrebuinţa 
ça pat, pentrn voiagin, pentru salon şi 
grădină şi ma! cn seamă în lagăr:

Mai observăm, că această mobilă este 
construcţia decoratorului *H. Honich». şi că 
se vinde nnmai in magasia d-lor Ph. Haas 

fii, Calea Mogoşoal, Grand Hotel du 
Boulevard.
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CURSUL VIENE1 
22 Mai3 (st. n.) 1877. 

Metalice............... ...  58 35
Naţionale....................... . li 64 25

70 40
107 75
7fi9 —
135 - -

London.......................... ' • • 128 75
Obligaţiuni rurale ungare , . . « 72 50

70 50
, transilvane , 4 , , 79 25

113
Ducatul . . . . . . . • • • 6 11

Napoleonul . . . . . . • • • » 10 32%
64 30

CE SE POATE CAPATA
P E M T B U  »  F U A l l C I

LA DESFACEREA SPECIAL1TATIL0R IN FANZARIA
L I N G B R I A  D I N  Y I B N A

Calea Mogoşoioî Palais „D acia“

P Ê N É  LA 25 M A I Ù  ST. N.
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentra 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pen tru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru

6 franci: 13 gulere enţl,. In orl~care fason ţi mărime.
6 franci i 6 părechl ciorapi patentate.
6 franci : 6 gulere moderne pentru dame, dup& alegere.
5 franci : 1*2 batiste albe de pânză adevărată.
6 franci: 12 batiste bine colorate, tivite şi spălate.
6 franci : 6 prosôpe de pânsă curată.
6 franci: 6 şervete de max& de pânsă adevărată.
5 franci.: 19 şervete albe de ceai fi.
6 frânei : 1 cămaşă modernă, nimp)& séü brodată*
6 franci : 2 batiste ca monograme fin brodate.
5 franci : 1 batistă francesă fin brodată ou dantele.
6 franci : 1 corset de damă.
5 fruncl : 8 şorţuri colorate pentru dame.
6 franci : 3 pepturl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.
6 franci : 2 garniture fine şi moderne pentru dame) gulerul şi manşete).
5 franci: 1 camison modern brodat«
5 franci : 1 faţă de masă oolorată cu ciucuri, pentru cafe.
5 franci : 1 cămaşă séü 1 păreche de ismene de damă, bogat brodate.
5 franci : 1 cravată de damă, adevfirat Crèm e-D entelle.
6 franci : 1 fustă costum, plissé.
5 franci: 1 bucată Tulpan.
18 — 26 franci : 1 bucafă pânsă de Rumburg, de 45—60 coţi.
45— 68 frand : 1 bucată pânză de Belgia de 60 coţT.
75—108 franci : 1 bucată pânză Corona de 58 coţi.

115—210 franci: 1 bucată Toile Batiste frances.

PÊNÉ LA 25 MAIÜ st. n.
Calea Mogoşoieî Palatal „D acia“ .

WALLER & HARNNTMÀ
BUCURESCI & GALATI

MARE DEPOSIT
DE

■ . . . .  . . . ■ d . K t l .

BATOAZE

Hori de Macinat
Pluguri şi alte Nlaşine Agricole.

La Exposiţia din Philadelphia 1876 s’a premiat cu Medalia şi Diploma 
de onore (cea mal mare distinc(iune)

Z E . A . T T  I D I E  C O L O G - 2S T E
DE

J B A I  m  A  K I  SC f A E I I A
Place Juliers No. 4 

C O L O G M E %
A mal fost premiat pentru superioritatea el la urm&târele Exposiţil: Londra 1861, New- 

Tork 1853, Londra 1862, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argent.) 1871, Viena 1873 şi Sant 
Jago (Chili) 1875. — Deposit pentru vftn^are cu ridicata la D -n il:

A P P E L  &c C-nie- 
Bucurescl, Strada Covaci No. 1.

De vânzare in detail la toţi Parfumeri şi Drogi şti bont. 506—12.

CUM UL DE BERLIN 
20 Maia (st. n.) 1877. 

Acţiunile căilor ferate române . 11 60
Obligaţiunile rom îi ne 6 °/0 . . . 49 40
Priorităţile căilor fer. rom. 8°/0 . 48 70
Imprnmntnl Oppenheim . . .  73 50
Napoleonul............................... 16 27
Viena, termen scurt . . . . .  —  —

» » lnng . . . . .  -

Săminţă de Cantaloupl
De cea mal bună calitate, din speciile cele mal renumite, culese ou în­

grijire şi tratate după regulele neapărate pentru păstrarea gustului şi ca- 
hbăţel, sunt • e vânzare la sub-semnatul, cu 1 franc pachetul. Pentru co- 
măngl din districte se priimeşte timbre post-le, plătit prin anticipaţie.

JEAN  VERMEULIN.
Grădinaru d-lul George C. Filipescu, Strada Dionisie No. 42.

S T R A D A  « ]  %  Kt ( I I .
,L A  STEUA A LB A «

A .  " V  . S  I M P O R T A N T
Intfiiul şi ren imi tul Magasin de

I N C A L T l A M I S T E  Î N T R U  B i E B A T I ,  M I E  SI  C O P I I
sub firma

F K I X jX F F  C 3 - 0 3 L 3 D S T E I3 S T
>LA STE^A ALBA*

Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-ii-vis de Sigismund Prager.
Sosindu'ml de curând din cele mal renumite fabrice existente din «tr&inAtate, cu care 

stau în reiaţi unt intime de mulţi ani, un mare asortiment de diferite mărfi dupe fasdnele 
cele mal moderne şi lucrate cu oea mal mare soliditate, d. e. pentru Dame: rolonese cu 
nasturi in t<5te formele, Sandale, Pantofi, sol.; pentru Bărbaţf: Ghete de vacs, Maroquin, 
Maroquin salon, Pantofi şi tot ce se atinge de încălţăminte bărbătesc!, asemenea pentru 
Copil t6te felurile de ghete ou nasturi, elastic şi altele, ve rog a vfi convinge de adevSr.

Acostă magasie. este una din cele mal vechie din Capitală, care ’şl a căşti gat o reputaţiune 
de cele mal frumdse pentu soliditatea şi eftinătatea mărfurilor, şi sper, că şi în viitor voitt fi 
onorat cu Clientela D-v6stră. PH IL1PP GOLDSTEIN,

Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-â-vis de Sigismund Prager »La  Sldua albă*.

^XXXXXXXXXXXXKXXXXXXXXXXXXXXX7\
X
X
X
X

- B ' J E l J L l S T Z  G - t r U T H E U  5
à la V ILLE  DE BRUXELES O

Podul Mogoşoioî No. 16 yis - il - vis de Consnlatnl Russesc w
Recomand! magazinul seu asortat in tot-d’a-una fdrte bine cu rufirift de bărbaţi şi de

r X
dame, gulere, manchete, batiste de Ii no, olandă şi mătasă, ciorapi pentru bărbaţi şi dame, 
flanele fine (crepe de sânte) camisdne, groşette, broderie dantele, cravate de oârbaţl
femei in cele mal noi forme şi culori, umbrele de s6re şi de plâie etc. etc. Atrăgând tot 
de-o-dată atenţiunea onor. Clientele că din causa crisel am redus fdrte mult preţurile.

5 3 7 -1 0 .  Xoooocxxxxxxxxmxxxxxxxxxxxxxv

C E L  I s Æ ^ . 1  Z M U L Z R E  Z M L A . G h A . S I l ï T
DE

H A IN E  C O NFE C Ţ IO N ATE  şi de A R T IC O LE  DE MODA
„ A . L A  B E L L E  J A R D I N I È B E “

I 9 Í 1 I  f l î l i â V
20, Colţul Bulevardului şi Stradel Hogoşoieî, Casele Grecénu, 20

ESPO SIT IUNEA  DE H A IN E
Invit pe Onor. Public s& bine-voiescâ a visita magasinul meü, unde va gâsi o E s p o s i ţ i u n e  dfl h a i n e  c o n f e c ţ i o n a t e  cum n’a fost inci In Bucure sol, şi anume:

C O S T U M E  C O M P L E C T E
I  RED1NGOTS şi JAQUETE CU GILETCELE LOR || P A R D E S I U R Ï  I N  D I V E R S E  F A S O À N E

din stofele cele mal moderne ale sesonulul de faţ&, şi croite dupë jurnalele cele mal noue. Preturile sunt espuse In Galantarele Magasiel pe Strada Mogoş6iet şi Bulevardului
şi se p6te convinge orî-cine că am remas fidel devisieî acestui magasin:

C 0 1 S T S X J 3 S Æ  M A B E  S I  P B E T I U E I  F O A R T E  M O D E R A T E .
J O S E F  « ¿ ■ m C j r a M A . U U m

Jg »A  L A  BELLE JARDINIÈRE«, 20 Colţul Bulevardului şi Stradeî Mogoş6ieî, Casele Grecénu 20.

F A I I K I C J L  S I  M A C A S 1 M U L .
subsemnatei de

MÂNUŞI MILITARE, GLACÉ, Şl DIN SVEDIA
precum ;i de alte manufacture din Paris si Viena

B A N D A G E ,  C O P E R T E  DE P I E L E  DE  C E R B U
asemenea un mare deposit de tot felul de PABFOMERII se a fil de la 8f. George 

In casele D-neî Elisa Popporitc, Vis-à-vis de Biserica Sărindar! 
8trada Mogoş<Sel No. 22.

Tot la menţionata fabrică să efectué^à prompt şi bine de spălat şi de curăţât mânuşi 
de ori ce fel, precum şi de ori ce alte comisiône privîtdre la ramura acestei fabrici.

468-6 ¿ n C T X ilE  V O G T .

De închiriat, °rî
Ion, nniatac, o altă cameră şi un grajd, 
preţul pe 6 Innl 40 galbeni. A se adresa la 
tipografia Thiel & Weiss seu Strada Scau­
nele No. 38.

DE VÎ1NPARE
O proprietate magnifică boieresen eu castel 

şi vederea escelenln spre Alpl, situată pe 
malul lacului de Geneva.

A  se adresa la d-nul 5. E. O. Bancktuitt, 
10, Rue dn Commerce, la Genh/e (Snisse).

(568- J ) .

De vénflare séü de închiriat J)e închiriat, S
Vile f rumôse mobilate séü nemobilate, 

situate pe malnl lacului de Geneva.
A  se adresa la d-nul S. E . O. Banckwits, 

10, Rue du Commerce, la Genève (Suisse).
(562—8).

De vên<Jare
Imobile, prodticênd şese şi şepte la sută, 

situate in Genova.
A  se adresa la d-nul 5. E . O. Banchrit*, 

10, Rue du Commerce, la Genève (Suisse)!
(561—8).

rescI-Piteştî, o casă mobilată de petrecut 
vara, în apropiere de casa locuita de D. 
Nicolae Kreţulescu, compusă din patru ca­
mere de stăpen, sofragerie, pridvor şi de­
pendenţele trebuinci6se. A  se adresa la pro­
prietar D- N. Kreţulescu, strada Clemeu-
ţel No. 15-_______________________ 586- 8.

E - M A N S B E R Q E R
ceasornicar

S ’ A  M U T A T t
1 Strada Dâmnel 1 .

8» recomandă pentru ori ce repnraţiune In sfera 
profesiunel şelc, ou preciurl ttrte moderate |i

I servicii! garantat.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFEETIQNATE PENTRU CAVALERI
în Palatul „Dacia* (colţul Mogoşitâeî şi Lipscani) sub firma

SERVICIU PROMPT.
m r  «  a  T T  n  *  l â  c i

ESTE IN TOT-D’A-lUÍA BIKE ASSORTAT.
a  ■■

PRKQIÖBI MODERATE.
Tipografia Thiel â JYeips, Palatul „Dacia*.


